
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στην Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Ελληνικού -

Αργυρούπολης απέναντι στην προσπάθεια τρομοκράτησής της από τη Δημοτική Αρχή Ελληνικού-Αργυρούπολης! 

Καταγγέλλουμε ως απαράδεκτο και ανήκουστο το εξώδικο που έστειλε η Δημοτική Αρχή Ελληνικού–Αργυρούπολης , 

με σκοπό να τρομοκρατήσει τους δημοκρατικά εκλεγμένους εκπροσώπους των γονέων και να φιμώσει τη φωνή που 

διεκδικεί ασφαλή και σύγχρονη σχολεία. 

Συγκεκριμένα, το προηγούμενο διάστημα, στο 7ο Δημοτικού Σχολείο Αργυρούπολης, μαθητής διαβιβάστηκε σε νοσοκομείο 

με ΕΚΑΒ, επειδή παραπονέθηκε για συμπτώματα που παρέπεμπαν σε ηλεκτροπληξία μετά από επαφή με ηλεκτρικό 

διακόπτη. 

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Ελληνικού-Αργυρούπολης, όπως όφειλε, ανέδειξε το γεγονός, ενημέρωσε τους γονείς, 

διεκδίκησε όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εξασφάλιση της ασφάλειας όλων των μαθητών. 

Από την άλλη, η Δημοτική Αρχή Ελληνικού-Αργυρούπολης, αντί να ενημερώσει για την κατάσταση, για τα μέτρα που έχει 

πάρει, και συνολικά για τις σχολικές μονάδες της περιοχής, ζητήματα που υπάρχουν, τι λύσεις δίνει , έστειλε εξώδικο (!) στην 

Ένωση Γονέων για «συκοφαντική δυσφήμιση» και «πολιτικές σκοπιμότητες»!!! 

Οι Ενώσεις Συλλόγων Γονέων είναι τα πλέον θεσμικά και συλλογικά όργανα των γονέων, που έχουν χρέος να θέτουν τα 

προβλήματα που εμποδίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία, την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων, την υγιεινή και ασφάλεια 

όλων των μαθητών. Όπως χρέος έχει και ο Δήμος να ακούει , να συνομιλεί και να προσπαθεί να δώσει λύσεις στα ζητήματα 

που τίθενται. 

Γνωρίζουμε πολύ καλά, από πρώτο χέρι, ότι η πλειοψηφία των σχολείων στην Αττική και στον Δήμο μας, λόγω της χρόνιας 

υποχρηματοδότησης και υποβάθμισης της Δημόσιας Παιδείας, λειτουργούν χωρίς να έχουν παρθεί τα απαραίτητα μέτρα 

ασφάλειας, χωρίς να έχουν γίνει οι έλεγχοι που επιβάλλονται και οι απαραίτητες εργασίες συντηρήσεις. Από τα μέτρα 

πυρασφαλείας που δεν πληρούνται, τους ανεπαρκείς έως ανύπαρκτους ελέγχους στατικής επάρκειας και αντισεισμικής 

θωράκισης, τις ελλιπέστατες αποκαταστάσεις από ζημιές μετά τις φετινές καταιγίδες, έως και τους απαιτούμενους 

ηλεκτρολογικούς ελέγχους. 

Είναι χαρακτηριστικό πως δεν έχει γίνει έλεγχος της ασφάλειας των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων και έκδοση 

αντίστοιχου Πιστοποιητικού (ΥΔΕ) στη συντριπτική πλειοψηφία των σχολείων! Ενώ, σύμφωνα με το Υπουργική 

Απόφαση 101195/2021 σε κτίρια της πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και  τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (δημόσια ή ιδιωτικά) 

απαιτείται τακτικός επανέλεγχος με μέγιστο χρονικό  διάστημα τα δύο (2) χρόνια. 

Τα παραπάνω σε συνδυασμό με τα δυστυχώς πολλά πλέον παραδείγματα περιστατικών μέσα στα σχολεία (από ταβάνια που 

πέφτουν, αίθουσες που πλημμυρίζουν, έως και λέβητας που εξερράγη) εντείνουν – δικαιολογημένα – την ανησυχία των 

γονέων. 

Γι’ αυτό, ως γονείς και τα συλλογικά τους όργανα έχουμε χρέος να συνεχίσουμε στο δρόμο της διεκδίκησης  για μέτρα 

ασφάλειας, για σχολεία σύγχρονα και κατάλληλα, για τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας , κόντρα σε όσους 

αντιμετωπίζουν την ασφάλεια και υγεία των παιδιών μας ως κόστος.  

Πρακτικές, ιδιαίτερα από τους αρμόδιους που έχουν την ευθύνη των σχολείων και των υποδομών, που προσπαθούν να 

τρομοκρατήσουν όσους βγαίνουν μπροστά γι’ αυτά τα κρίσιμα ζητήματα είναι καταδικαστέες , και θα βρουν τοίχο στη 

συλλογική μας δράση!  

 

Με εκτίμηση 

Το ΔΣ της Ένωσης Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Αγίου Δημητρίου 

https://www.noupou.gr/newsroom/aftodioikisi/argiroupoli-i-thesi-tou-dimou-gia-tin-katangelia-peri-ilektroplixias-9xronou-mathiti-se-sxoleio/

